



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 136-138 (12382-12384)

**СРЕДА
9 ноября
2016**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В ходе встречи Глав Правительств России и Китая в Санкт-Петербурге Ю. А. Коковым подписано Генеральное Соглашение с китайскими инвесторами

7 ноября в Константиновском дворце Санкт-Петербурга состоялась 21 регулярная встреча Премьер-министра Российской Федерации Дмитрия Медведева и Премьера Государственного совета Китайской Народной Республики Ли Кэцяна. В ней принял участие Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков.

Обсуждены ключевые вопросы российско-китайского торгово-экономического, инвестиционного, энергетического, приграничного и межрегионального сотрудничества.

Ю.А.Коковым подписано Генеральное Соглашение о сотрудничестве при создании промышленного комплекса в Кабардино-Балкарской Республике с генеральным директором Китайской компании «Чайна Куньлунь Контрактинг энд Энжиниринг Корпорэши» Чжоу Хуатан. Подписанию документа предшествовала значительная подготовительная работа. Делегация деловых кругов Китайской Народной Республики неоднократно посещала Кабардино-Балкарию, на месте изучила все аспекты, связанные с реализацией проекта. Всесторонняя поддержка оказана Администрацией Президента Российской Федерации, Российским Правительством, Министерством иностранных дел, Минпромторгом, Минэнерго России.

Проект предусматривает три секторальных направления: производство полимеров; производство бутилированной воды и логистика, включая создание железнодорожных терминалов. Срок реализации – 2016 – 2023 годы. Создание промышленного комплекса ЭТАНА имеет, по оценкам экспертов, стратегическое значение для социально-экономического развития не только Кабардино-Балкарской Республики, но и всего Северо-Кавказского федерального округа.

По материалам
www.government.ru
пресс-служба Главы
и Правительства КБР

В районе создана единая дежурно-диспетчерская служба



В Майском муниципальном районе создано Муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба». Продолжается работа по созданию системы вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». Основная цель создаваемой системы – возможность обращаться за помощью по принципу «единого окна» и сокращение времени от момента поступления вызова до оказания помощи. На данный момент единый номер вызова экстренных служб «112» работает в тестовом режиме.

2 стр.

СЕССИЯ Назначен глава местной администрации городского поселения Майский

Ирина МАВРИНА

3 ноября, в актовом зале городской администрации г.п.Майский состоялась третья сессия Совета местного самоуправления городского поселения Майский нового созыва.

Заседание вел глава городского поселения Майский Василий Чепурной. В работе сессии приняли участие и.о. главы местной администрации Майского муниципального района Сергей Шагин, и.о. главы местной администрации г.п. Майский Сергей Васильченко, прокурор Майского района Георгий Красножен.

Повестка дня включала два вопроса: о назначении на должность главы местной администрации городского поселения Майский Майского муниципального района КБР и об отмене решения 43 сессии Совета местного самоуправления г.п.Майский от 24 апреля 2015 года №159/3.

По первому вопросу выступил депутат Юрий Прокопенко. Он отметил, что конкурсная комиссия, на основании итогов проведенного конкурса, решила представить кандидатуру Сергея Григорьевича Васильченко на должность главы города и зачитал его биографию, подчеркнув что он решает вопросы профессионально и в срок.

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного само-

управления в РФ», Устава г.п. Майский, на основании решения Совета местного самоуправления г.п.Майский «О проведении конкурса на замещение вакантной должности главы местной администрации г.п.Майский», решения конкурсной комиссии, образованной в соответствии с распоряжением главы местной администрации Майского муниципального района и решением Совета местного самоуправления Майского района, Совет местного самоуправления назначил Сергея Григорьевича Васильченко на должность главы местной администрации г.п.Майский Майского муниципального района и поручил главе г.п. Майский заключить с С.Г.Васильченко контракт на 5 лет.

Относительно второго вопроса, Совет местного самоуправления г.п.Майский отменил решения 43 сессии Совета местного самоуправления г.п.Майский от 24 апреля 2015 года №159/3 в целях приведения в соответствие с действующим законодательством вопросов распоряжения земельными участками, собственностью на которые не разграничена.

На заседании были подняты вопросы, которые больше всего волнуют жителей города. В частности, о санитарном состоянии города, о необходимости приведения в порядок землеустроительной документации. В целях активизации работы депутатов предложено составить график приема граждан.

ОПРОС

Даёте ли вы детям карманные деньги?

Зоя 40 лет, мама троих детей:

-Мы проживаем в селе Ново-Ивановское. Старшая дочь учится в Пятигорске и получает хорошую стипендию, ей этого хватает. Средний сын обучается в школе, деньги я ему не даю, считаю, что в селе они ему не нужны. Всё необходимое покупаю сама. Младший сын в детском саду, деньгами ещё не интересуется.

Наталья 31 год, мама одного ребёнка:

- Всё, что необходимо, я покупаю сама, на сладости даю деньги под строгим контролем, потому что сын может купить много лишнего.

Светлана 33 года, мама двоих детей:

- Мы живём в северной части города, а дети обучаются в первой школе, я даю им деньги на дорогу и питание, сдачи они складывают в копилку.

Ахмед 43 года, отец троих детей:

- Я даю по пять рублей за каждую хорошую оценку. Считаю, что только так могу стимулировать детей хорошо учиться.

Татьяна 35 лет, мама тринадцатилетнего сына:

- Даю сыну в неделю по 200 рублей, доверяю своему ребёнку. Знаю, что он их потратит на мелкие расходы или накопит на дорогостоящую вещь, бывали случаи, что и самой приходилось брать у него деньги.

Валентина 37 лет, мама троих детей:

- Карманные деньги не даю, они и не просят, всё необходимое покупаю.

Ирина 45 лет, мама пятилетней детей:

-Мы проживаем в с.п. Октябрьское, двое детей взрослые и самостоятельные, у старшей дочери уже свои дети. Младшим не даю, потому что нет свободных денег, все уходит на питание и проживание.

Вадим 48 лет, отец троих детей:

- Старшие дети летом ездили в Краснодарский край гор. Адлер к бабушке. Там они работали всё лето, разносили рекламные листовки. Очень хорошо заработали и купили компьютер, сотовые телефоны и одежду на осень. Младший ещё очень мал, и деньги я ему не даю. Считаю, что карманные деньги детям необходимы. Они становятся самостоятельнее. В будущем им это поможет в семейной жизни.

Мадина 37 лет, мама двоих детей:

-Я противница того, чтобы у детей были карманные деньги. Считаю что, если у них будут свои средства, то рядом появятся неблагополучные друзья, которые могут втянуть моих детей в плохие компании. Пусть лучше учатся в школе, занимаются спортом, а всем необходимым мы с мужем обеспечим сами.

Опрос провела
Мария Топтунова

Идет подписка
на районную газету
на I полугодие 2017 г.

**МАЙСКИЕ
НОВОСТИ**

Индекс «МН» - 51547
ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ:

подписка в отделениях связи и у
почтальников (с доставкой на дом)
на 6 месяцев - 360 руб.
на 3 месяца - 180 руб.
на 1 месяц - 60 руб.

подписка в редакции «МН» (с
получением газет непосредственно
в редакции) - 240 руб.

■ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В новом хранилище – новый урожай



Новое фруктохранилище

Садоводы СХПК «Ленинцы» получили первые результаты с обновленных садов, высаженных по интенсивной технологии. С 22-х гектаров получено 600 тонн яблок. А всего под новыми посадками занято 102 гектара.

- В этом году мы собрали первый урожай с интенсивного сада, 160 центнеров с гектара. Однако яблони еще не вошли в полное плодоношение, поэтому на следующий сезон планируем получить по 300 центнеров, - пояснил бригадир садово-овощеводческой бригады Вячеслав Мартынов.

Для садоводов сельхозкооператива «Ленинцы» нынешний год выдался урожайным. Такого не было за последние 25 лет - собрано 630 тонны сливы, 1500 тонн яблок. Мы уже рассказывали нашим читателям, что с увеличением объема про-



Бригадир В. И. Мартынов и агроном С. А. Косенко

изводства плодов в хозяйстве в 2015 году была подготовлена площадка для строительства нового фруктохранилища на 1500 тонн. В настоящее время оно уже приняло на хранение 1400 тонн яблок, выращенных в садах хозяйства.

- В этом холодильнике яблоки сорта Либерти, съемная спелость которого наступает в конце сентября, а хранить его в холодильниках можно до пяти месяцев. Обильной урожайно-

стью обладает и сорт Память есаулу. Это раннезимний сорт яблони интенсивного типа, устойчивый к парше, имеет высокую товарность, рано вступает в плодоношение. На будущий год урожайность интенсивного сада будет еще выше. С 30 гектаров планируем собрать около 1000 тонн, - рассказывает Вячеслав Иванович, показывая новое фруктохранилище.

- Нам и этих площадей уже не хватает, в планах построить еще одно фруктохранилище, - сказал председатель правления СХПК «Ленинцы» Владимир Бердюжа. Весь собранный урожай идет на реализацию, хранение или переработку. Третий год отработал в хозяйстве сушильный цех. В переработку пошло 115 тонн сливы и 31 тонна яблок. Недаром говорят, у хорошего хозяина все впрок идет.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района



Молодые посадки

В районе создана единая дежурно-диспетчерская служба

Начало на 1 стр.

Телефон МКУ ЕДДС 26-0-07 совмещен с телефоном 112, то есть любой гражданин в экстренной ситуации, круглосуточно, набрав с сотового телефона номер 112, может вызвать экстренную службу (01, 02, 03, 04, РЭС, водоканал, теплоэнерго).

Диспетчер организует обмен информацией и взаимодействие между собой различных ведомств, что приведет к более эффективному использованию задействованных сил и средств.

В настоящее время дежурный диспетчер принимает от 80 до 120 звонков в сутки, и с каждым месяцем количество

звонков увеличивается.

Но вместе с тем, более 70 % звонков, приходящих на единый телефон «112» ничего не значащие или ложные вызовы. Как правило, это сообщения о «мнимых» происшествиях или детская «шалость». В основном, «детские» звонки происходят в период с 7 до 8 часов утра, в обеденный перерыв и в вечернее время. Судя по анализу, родители отдают свой сотовый телефон ребенку, который, играя, самопроизвольно набирает номер 112.

Уважаемые родители, ваш ребенок, занимая линию «112», может задержать помощь тем, кто на самом деле в ней нуждается. Помните о том, что каждая шалость по номеру «112» мо-

жет стоить кому-то потери материального имущества, здоровья и даже жизни. Напоминаю, ложный звонок влечет за собой административную ответственность. Все разговоры с диспетчером МКУ ЕДДС записываются. Современные технические средства без труда позволяют определить номер звонившего абонента и привлечь его к наказанию.

Телефон ЕДДС - «112» - это единый номер вызова экстренных служб, по которому круглосуточно и бесплатно можно вызвать пожарных, медиков, полицию, службы жизнеобеспечения.

М. Антонович, начальник «МКУ ЕДДС» Майского муниципального района

ПАМЯТНАЯ ДАТА В этом дне история нашей страны

Ирина МАВРИНА

Дата 7 ноября знакома любому человеку, родившемуся и воспитанному в Советском Союзе. До 1991 года это был главный праздник СССР и носил более торжественное название - День Великой Октябрьской социалистической революции.

В течение всей эпохи 7 ноября был красным днем календаря, государственным праздником, который отмечали не только особым цветом в ежедневнике, но и обязательными демонстрациями трудящихся, проходившими в каждом городе страны. История праздника закончилась с распадом Советского Союза.

В России день 7 ноября вошел в перечень памятных дат. Соответствующий закон был принят в 2010 году. Сложно отрицать значение этой даты в истории страны. Восстание в

Петрограде в октябре 1917 года, завершившееся социалистической революцией, предопределило все дальнейшее развитие не только России, но и многих других государств мира. В ночь с 7 на 8 ноября 1917 года в Петрограде произошло восстание. По сигналу, которым стал выстрел крейсера «Аврора», вооруженные рабочие, солдаты и матросы захватили Зимний дворец, свергли Временное правительство и провозгласили власть Советов, которая просуществовала 73 года.

В последнее время акценты празднования смещаются и больше говорят о военном параде 7 ноября 1941, участники которого сразу после его окончания отправились на фронт, подступавший к Москве. Тогда красноармейцы поклялись ежегодно приходить на Красную площадь, пока жив будет хотя бы один солдат. День воинской славы России стал отмечаться с 2003 года. В этот день на Красной площади проходят торжественные мероприятия с участием ветеранов и представителей молодежи.

■ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На днях автопарк районной больницы пополнился еще одним автомобилем скорой помощи



Машина скорой помощи класса «В»

ально-технической базы медицинских учреждений является одной из главных задач правительства республики.

В ближайшей перспективе руководство республики намерено обновить всю материально-техническую базу учреждений здравоохранения.

Для справки: реанимобиль класса «С» и автомобиль «УАЗ-39629» для труднопроходимых участков местности получил республиканский Центр медицины катастроф, такой же автомобиль «УАЗ» получила участковая больница селения Верхняя Балкария. Районным больницам Чегемского, Майского и Терского районов, а также городской больнице Нальчика переданы по одной машине скорой помощи класса «В», а районной больнице селения Заюково - два таких же автомобиля.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Теперь автопарк скорой помощи Майской районной больницы насчитывает четыре единицы специализированной техники.

Специализированный транспорт для служб скорой медицинской помощи поступил в республику в рамках бюджетных ассигнований, выделенных правительством Российской Федерации.

Как отметил премьер-министр Кабардино-Балкарии Алий Мусуков, вручая ключи от новых автомобилей представителям медучреждений республики, укрепление матери-

Мы сильны настолько, насколько мы едины



На сцене все участники концерта

Наталья КОРЖАВИНА

Во всех российских городах четвертого ноября прошло празднование Дня народного единства. Этот день – дань памяти героизму и сплоченности русского народа в борьбе с польскими интервентами, повод вспомнить, что независимо от происхождения, национальности, вероисповедания, социального статуса все мы – часть великой страны. Именно в этот день в 1612 году два русских героя – земский староста из Нижнего Новгорода Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский организовали народное ополчение против польских захватчиков, тем самым положили конец тридцатилетнему периоду, который историки называют Смутным временем.

Майчане отметили День народного единства широким гуляньем. По сложившейся традиции в нашем районе этот праздник совмещают с осенним праздником урожая. У работников сельского хозяйства заканчиваются сельскохозяйственные работы, закрома заполнены новым урожаем, и самое время подвести итоги.

День выдался по-летнему теплым и солнечным. Веселые русские напевы и гостеприимные работники культуры встречали подходивших к Дому культуры «Россия» горожан и гостей города сладким чаем, пышной выпечкой и разнообразными сладостями. Коллективы средней школы № 3 и районной администрации угощали вкусной гречневой кашей, аромат которой разносился повсюду.

Жителям города в очередной раз довелось полюбоваться богатством нашей природы и плодородием земли-матушки. Живописную ярмарку представляли собой торговые точки – предприятия торговли и общественного питания, сельскохозяйственные предприятия, выставки фермерских хозяйств и «Медовый рай» пчеловода Василия Бойко. Чего только не было на этом празднике. В изобилии продукция, выпускаемая коллективом Майского ХПП. Радовало разнообразие изделий

Ново-Ивановского сельскохозяйственного кооператива «Ленинцы». Быстро раскупалась с прилавка мясная продукция КФХ «Мартин». Восторг детворы и восхищение взрослых вызывали кролики ИП Янченко.

На площадке физкультурно-оздоровительного комплекса горожане смогли полюбоваться работами воспитанников Центра детского творчества. Детские поделки и рисунки вызвали неподдельный интерес прохожих.

Спортивная часть населения также могла найти себе занятие по душе. В спортивном зале центра бокса Майского района прошли соревнования. Любители футбола собрались на стадионе «Юность», чтобы по достоинству оценить спортивные баталии футболистов. В физкультурно-оздоровительном комплексе состоялись соревнования по плаванию.

«Детская клоунада» собрала рекордное количество детворы. В веселые конкурсы вовлекали даже самых стеснительных малышей. Поэтому на площадке было оживленно и весело. Любители животных с большим удовольствием рассматривали собачек. Участников «Барбосшоу» с каждым годом становится все больше. Так и в этот раз хозяева вместе с питомцами удивляли публику не только



Церемония награждения

дрессировкой, но и прекрасными нарядами, как будто от кутюрье.

Фойе ДК устроители мероприятия не оставили без внимания. Вход венчали врата счастья. Проходя под ними, люди попадали на выставку декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Осенний kaleidoscope». Осеннее настроение читалось в творческих работах членов районного общества инвалидов, Дома культуры «Россия», детей и преподавателей детской школы искусств и Центра детского творчества. Около выставок собрались люди, разглядывающие прекрасные картины, поделки из различных доступных материалов. Всегда вызывают живой интерес работы местного художника Василия Бурлакова.

Время до начала концертной программы пролетело незаметно, и зрители поспешили занять места в зале. На большом экране показывали символичный для этого дня мультипликационный фильм, который возвестил о начале концерта. На сцене, украшенной гирляндами разноцветных шаров, появились ведущие мероприятия. После теплых приветственных слов они пригласили на сцену и.о. главы местной администрации Майского муниципального района Сергея Шагина.

Этот праздник для всех россиян является напоминанием о великом прошлом нашей страны. Величие России – в ее единстве. Главной идеей праздника стало единение народов для формирования мощного суверенного государства и сохранения его истории и уникаль-

мерского хозяйства «Мартин» Мартин Ташуев, главный бухгалтер Хамидби Гергов, заведующий производством Хаджимурат Органов, глава КФХ Аслан Тубеков, ведущий аналитик отдела АПК местной администрации Майского муниципального района Александр Складенко.

По народному обычаю гостей принято угощать хлебом-солью. В зал спустились участницы танцевального ансамбля «Майчанка» и щедро угощали зрителей пирожками, сдобной выпечкой.

Короткая официальная часть уступила место концертным номерам. На главной сцене района выступили лауреаты международных, всероссийских, республиканских конкурсов – образцовая вокальная студия «Феникс», танцевальные коллективы народного ансамбля «Майчанка», «Максимум», «Дети Кавказа», вокальные группы «Хорошие девчата», «Радоница», «Буйный Терек», «Возрождение», «Вдохновение», «Злато колечко», «Счастье», народный хор казачьей песни, детский ансамбль «Ложжари» школы искусств им. З.Н. Контер, хоровой коллектив «Надежда». Немало радостных мгновений майчанам подарили гости – Государственный ансамбль песни и танца «Терские казаки».

Прекрасный праздник для наших жителей подготовили культработники Дома культуры «Россия».

Блестящий фейерверк, каскадом осыпавший восхищенных зрителей, возвестил об окончании осеннего торжества. Но люди еще долго не расходились. Делились впечатлениями и поздравляли друг друга пусть с таким еще молодым, но таким значимым для нашей страны праздником.



В фойе ДК "Россия"



На площадке ФОКа